# 中国女足"四国赛"两连胜

# 备战世界杯 重在补短板

距离女足世界杯开幕还有两个月,中国女足通过日前在武汉举行的四国女足邀请赛进行了大赛前的磨合与测试。两场比赛,中国队先是以4:1战胜俄罗斯队,接着在决赛中以1:0击败喀麦隆队。对中国女足而言,"四国赛"的主要意义并非夺冠,而是通过比赛演练阵容、查缺补漏。从过程看,两场热身赛收到了不错的效果。中国女足主帅贾秀全表示:"两场比赛达到了锻炼目的,但也暴露了一些问题。队员压力大的时候,失误就会增加,需要总结的东西还很多。"

#### 调整阵容 丰富打法

中国女足此次集训比赛对人员进行 了调整, 谭茹殷、薛娇、杨丽、宋端等 具有丰富大赛经验的球员得以人选。从 两场比赛的阵容看, 球队的主力框架初 具雏形。

两场比赛中,由刘杉杉、吴海燕、李佳悦、娄佳慧组成的防线较为稳定。中前场方面,张睿、古雅沙、王霜、王珊珊都是主力的有力竞争者,而首发门将会在彭诗梦和毕晓琳之间产生。虽然调整空间和余地不大,贾秀全依然没对主力阵容给出明确答案,而是继续强调球队整体性,"不管新队员还是老队员,都需在战术体系里踢,这是大框架。我们是团队,单打独斗是不可能取胜的。"

杨丽、宋端、谭茹殷等球员的归来,让中国女足的打法和进攻手段更为丰富。首战俄罗斯队,杨丽首发出场并有一球入账,是上半时进攻端为数的亮点。宋端在替补出场的25分钟里贡献一个进球和一次助攻,"边路快马"的风采依旧。当更多特点不同且实力相当的球员出现在球队中,中国女足可以打出更多变化,这也是应对不同对手所必须具备的。贾秀全对几名重召入队的球员点评说:"她们提升了球队的整体实力,但这还不是她们的最好水平,希望能快点赶上球队的节奏。"

### 射手抢眼 配合默契

现在这支中国女足阵容中,现效力于巴黎圣日耳曼队的王霜无疑是头号球星。这次她是在联赛间歇期返回国家队,虽然旅途奔波,但在两场比赛中都成为球队的进攻主力。"四国赛"结束后,她又要赶赴法国。

在这支国家队中,王霜不能像其他队员一样,长期在一起训练备战,因此,她非常珍惜每次和队友一起比赛的机会。"自己状态不是特别好,特别是身体方面,场上的移动和跑动都感觉比较沉。9日回俱乐部,13日还有一场和里昂队的关键比赛,基本就能确定夺冠形势。"王霜在与喀麦隆队的比赛之后说。

贾秀全也并没因王霜在海外效力就对她有特殊照顾,他说:"接下来一个多月的准备,关系到王霜能否跟上世界杯比赛的节奏,满足体能的需求。"王霜也表示,会和俱乐部好好沟通,尽早赶回来与国家队会合。另一名攻击手王珊珊在"四国赛"上表现最为抢眼,她在两场比赛中攻人3球,当选最佳射手和最佳球员。王珊珊和王霜的进攻组合也被球迷戏称为"王炸组合"。王珊珊表示,她和王霜的配合并没有因为王霜远在巴黎而生疏,"我俩平时就比较默契,一直都在沟通,毕竟在一起很长时间了"。

## 强化细节 期待突破

在3月进行的阿尔加夫杯比赛中,中

国女足3战皆败排名垫底,暴露出不少问题。此后,球队在苏州进行了半个多月的集训。贾秀全表示,"四国赛"算是对球的一个实战检验,

"主要是针对阿尔加夫杯上暴露出的战术 方面问题,加强整体衔接和攻防配合"。

中国队原本希望在"四国赛"上邀请巴西队、意大利队等强队参赛,但未能实现。不过,俄罗斯和喀麦隆两队恰好可以模拟中国队在世界杯上的对手,备战较有针对性。在世界杯上,中国队与德国队、西班牙队和南非队分在一组。在比赛中,俄罗斯队倚仗身体的整体型踢法和喀麦隆队的传控与韧性都具有鲜明特点,对中国女足迎战德国队和南非队有所帮助。

在两场比赛中,中国女足都能占据控球优势,但在局部对抗中,常因失误而出现险情、陷入被动。贾秀全提出球队要"攻防提速",但从实战效果看,还需要再抠细节,让球队攻防不会因提速而失控。贾秀全认为,武汉"四国赛"是中国女足备战世界杯整体计划中的重要一环,"希望通过这一段时间的训练和比赛,球员能够尽快磨合,争取在世界杯上呈现一个完完整整的球队"。

## 渴望突破 玫瑰仍铿锵

上届世界杯,年轻的中国女 足闯入8强,最终在1/4决赛中遗憾负于 美国。6月份的法国世界杯,中国女足期 待更进一步。

国际足联3月底公布了最新一期的世界排名,中国女足下降一位,位列第十六,亚洲排名第五。,对于渴望在世界杯上有所突破的中国女足而言,每一场比赛都要全力以赴。小组赛对手中,德国女足世界排名第2位,西班牙女足排名第12位,南非队世界排名第48位。中国女足的首要目标,就是要从小组赛突围,闯入16强。

目前,中国女足的技战术上还存在不少问题。面对高大对手的逼抢,防线的稳定性还有待加强;在二点球的争夺上,与强敌还有不小的差距。对此,贾秀全也直言,中国队在二点球争夺上比较弱,今后要多练习。王珊珊也提到,球队还需要在二点球的控制上、转移上、转换上更快。

大赛的临近与近期的优异表现,让球迷对"铿锵玫瑰"的绽放有了更多期待。面对即将到来的大赛,贾秀全毫不讳言:"球员要有一颗冠军的心,尽自己最大的努力,做最好的准备去努力实现目标。"

4月19日起,中国女足将在苏州集训一段时间。5月,经过最后一次休息调整后球队将在北京集合,24日动身前往法国,开启世界杯之旅。



相关链接

王霜 1995年出生于湖北省武汉市,中国女子足球运动员,司职中场、前锋。2015年入围出征2015年加拿大女足世界杯名单。2016年7月18日,入围里约热内卢奥运会中国女足名单。2018年8月3日下午,签约法国巴黎圣日耳曼女足。2018年11月28日,获得"亚洲足球小姐"称号。2018年12月,被评为2018中国十佳运动员。2019年1月,被评为2018年度十大女性新闻人物。

王霜带球突破。

#### 海外踢球助王霜成长

在刚刚结束的武汉女足四国赛中,效力于法国巴黎圣日耳曼的王霜多次为队友送出好球,盘活了球队的进攻。如今,24岁的王霜在场上总能为中国女足注入灵气。

作为前辈,孙雯对王霜也赞赏有加,她说:"王霜还是一名年轻球员,非常有天赋。她有一个很好的成长平台,尤其是在法甲和欧洲的球,对她对比赛的理解、心理的的规整,一定有很大帮拉和心智的成熟,一定有很大帮助。她还年轻,所以我们应该给她更长的时间去成长。" 晚综

#### 延伸阅读

8

中国女足 中国国家女子足球队正式成立于1983年12月15日。现任主教练贾秀全。1986年,中国女足首次远征欧洲,在意大利举办的两次国际邀请赛上分获冠军、季军。1986、1989、1991、1993、1995、1997、1999年女足亚洲杯七连冠;1990、1994和1998年亚运会女足足连冠;1996年亚特兰大奥运会女足正军;1999年第3届女足世界冠军。2006年再夺女足亚洲杯冠军。2018年4月,中国女足获亚运会女足亚军。8月,中国女足获亚运会女足亚军。

国际足联女子世界杯 简称女足 世界杯, 女子足球最高荣誉的赛 事,由国际足联(FIFA)主办。男 足世界杯早在1930年便已经开始 了。但女子踢足球这个概念,在 许多人的眼里, 是一件很奇怪的 事。直到80年代时,女子足球才 得以在世界范围内初步开展。首 届女足世界杯于1991年在中国广 东(广州、佛山、中山、江门四 个城市)举行,之后每4年举办一 次。2015年加拿大女足世界杯决 赛中,美国女足第三次夺得女足 世界杯冠军。2019年法国女足世 界杯将于当地时间2019年6月 7日至7月7日举行。

# 女足世界杯无弱旅

中国足协女足青训部部长、前世界足球小姐孙雯日前在接受新华社记者专访时表示,即将开战的2019年法国女足世界杯没有弱旅,中国女足小组赛场场都是硬仗,但要相信自己能够一场一场拿下比赛。

国际足联此前表示,法国女足世界杯将具有特殊意义。而孙雯也参加了国际足联今年2月发起的一项名为"传奇聚首"的活动,加入国际足联传奇阵容,宣传推广女足世界杯以及女足运动。

在孙雯看来,国际足联的目标是想打造一届"最好的世界杯"。"所是想好,就是观众人数、球迷。(更为) 包括比赛更加精彩,这些都是代表,一个传奇阵容",也是借助自己原来的影响力,让更多人知道这个项目,支持我们的女足。尤其是在世界标的支持我们的女足。尤其是在世界标的话,对她们职业生涯的认可是非常重要的助推。"